
 

 

1 

SESSÕES DO PLENÁRIO 
8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 28 de fevereiro 

de 2024.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES 
 

 

À hora regimental, 14h38, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, 

Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, 

Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane 

Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zó. (51) 

 

 
O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Pequeno Expediente. (Oradores 

inscritos.) 

Com a palavra o deputado Zó. 

O Sr. ZÓ: Presidente, dia de quarta-feira é dia de a gente trazer notícia boa, 

porque já está se aproximando o final de semana, mas o que nos traz aqui é uma 

notícia muito preocupante. 

No final de semana, a gente perdeu um policial civil em um confronto e a 

gente presta aqui a nossa solidariedade por meio de uma nota. O policial civil 

Hilberto da Silva Lopes, que faleceu em um confronto quando ia cumprir um 

mandado de prisão   para três pessoas – acho que para três pessoas, não é? – e 

essas pessoas fizeram a resistência e atingiram-no. 

O segundo fato foi o falecimento do meu amigo Marcos Antônio Ribeiro 

de Oliveira, em cujo velório não pude ir. Infelizmente, não pude ir em nenhum 

dos dois velórios, pois estava viajando. Meu amigo faleceu por suspeita de dengue. 
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A primeira morte por suspeita de dengue em Juazeiro! Isso ainda não se 

confirmou, porque depende dos exames. 

Há uma preocupação enorme em Juazeiro. Ontem, a equipe da antiga Dires 

– Núcleo Regional de Saúde –, que coordena aquela região, indo até Paulo Afonso, 

deu uma entrevista sobre a dengue. Acompanhando o problema da dengue no 

Brasil e na Bahia, Juazeiro e região pode também ter grande ocorrência de dengue. 

Enquanto população, a gente precisa tomar os devidos cuidados. Enquanto 

Poder Público, entes federativos – prefeitura, estado, União –, precisamos fazer 

campanhas importantes para que as pessoas tomem cuidado. O Dr. Pedro 

Alcântara, ex-deputado desta Casa, que é o coordenador do Núcleo Regional de 

Saúde, tem feito esse trabalho com a sua equipe. Vi que a prefeitura de Juazeiro 

está fazendo algumas reuniões também. 

Mas há uma coisa que nos preocupa em Juazeiro. Primeiro, presidente, é a 

coleta de lixo. Juazeiro está com um problema grave que há lixo espalhado por 

toda a cidade. Domingo, quando eu estava indo assistir ao jogo do Juazeirense 

contra o Bahia, no Estádio Adauto Moraes, o lixo estava na calçada do estádio. 

Existe um outro problema, grave, que são os terrenos baldios. Em Juazeiro, 

inclusive, os terrenos que são murados não se podem entrar para se fazer a 

limpeza. Os donos tampouco estão preocupados – a maioria deles, quase que todos 

esses donos de terrenos. 

Perto da minha casa há terrenos murados, ao lado, à direita, à esquerda e à 

frente. Nós não sabemos o que tem dentro desses terrenos. A gente está com muita 

preocupação e pede para que a prefeita, dessa vez, tenha a preocupação e tome o 

cuidado. O que é que vai se fazer com esses terrenos? Precisa-se de autorização 

judicial para que a prefeitura abra esses terrenos e faça o trabalho para combater a 

dengue. 

A gente já tem um amigo, de uma pessoa muito querida em Juazeiro, que 

faleceu com suspeita da dengue. A gente vai esperar que outras mortes suspeitas 

e, quem sabe, comprovadas possam acontecer em Juazeiro? Não! A gente não 

pode esperar; a sociedade não pode esperar! É por isso a minha fala hoje, mais do 

que reunião, mais do que conscientização, é que existam ações para melhorar a 

limpeza pública. A sociedade toda clama! É lixo jogado na cidade inteira, lixo que 

acumula vasilhames, lixo que acumula recipientes que podem fazer a reprodução 

dessas larvas. 

O ovo fica praticamente 1 ano no meio ambiente esperando a chuva chegar 

para eclodir. As chuvas estão intensas na região, graças a Deus. É a chuva que 

molha o sertão, que enche o lago de Sobradinho, que coloca água nas cisternas do 

povo, nas cacimbas,… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) nas aguadas, essa água é a mesma que eclode o mosquito da dengue, e 

a gente precisa ter esse cuidado. Então, prefeita, peço a senhora que tenha esse 

cuidado, que melhore a coleta do lixo, que veja como vai fazer para adentrar nesses 

terrenos baldios, porque a população de Juazeiro não pode pagar, mais uma vez, 

pala omissão dos serviços que são básicos da prefeitura. 
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Muito obrigado, presidente. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Infelizmente, não temos quórum 

na tarde desta quarta-feira. Temos apenas 4 deputados presentes: Zó, Rosemberg, 

Samuel e Robinson. Aliás, 5 deputados contando com este presidente. 

Não temos condições de dar continuidade à sessão plenária. Portanto, 

declaro-a encerrada. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Eduardo 

Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Hilton Coelho, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina (justificada), Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Robinho e Zé Raimundo Fontes. (12) 

 
 

 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 


